

Приокская ПРАВДА

Орган Мордовщиковского райкома КПСС
и райсовета депутатов трудящихся

Улучшать торговлю на селе

Великий основатель Советского государства В. И. Ленин указывал на большое значение кооперации в условиях социалистического общества. Являясь одной из массовых организаций тружеников села, она привлекает своих членов — тружеников колхозной деревни к управлению хозяйственным и культурным строительством, играет важную роль в развертывании советской торговли и расширении экономических связей между городом и деревней.

Большим событием в деятельности сельских кооператоров явился съезд уполномоченных потребительской кооперации СССР, который подвел итоги работы за последние четыре года. На съезде были отмечены не только достигнутые успехи, но и недостатки, имеющиеся в системе сельской кооперации. Эти недостатки имеются и у нас. Они заключаются в том, что правления райсоюза и сельпо еще плохо изучают запросы потребителей, допускают ошибки в завозе товаров, не всегда в сельмагах можно купить товары первой необходимости, еще низка культура обслуживания сельских потребителей.

Новые условия требуют изменения форм и методов работы правлений райпотребсоюза и сельпо. Им нужно более оперативно заниматься организацией торговли на селе, глубже изучать спрос населения, упрощать пути товароподвижения, совершенствовать доставку товаров в розничную сеть.

Интересы развития торговли на селе, повышения ее культуры требуют более широкого применения таких удобных для населения форм обслуживания, как развозная торговля непосредственно в бригады, особенно в тех населенных пунктах, где не имеется торговых точек; ларьки без продавца; магазины самообслуживания; торговля промышленными товарами в магазинах по образцам и так далее.

Оперативная сводка о ходе силосования на 1 июля по данным МТС

Заложено силоса в тоннах

Малышевский	70	Монаковский	54
Поздняковский	54	Горицкий	50

Остальные 10 колхозов к силосованию еще не приступили.

Год издания 14

№ 80 (1142)

ПЯТНИЦА

4

ИЮЛЯ

1958 г.

Цена 10 коп.

Июньский Пленум ЦК КПСС отметил, что важнейшей задачей местных партийных, советских и заготовительных организаций является борьба за удешевление сельскохозяйственной продукции. Для этого предстоит провести большую работу по совершенствованию заготовительного аппарата, по устранению излишеств в заготовительной, сбытовой и торговой системах. Следует лучше организовать хранение, переработку и реализацию продуктов сельского хозяйства.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1958 года



Участница выставки доярка сельхозартели "Луч" Красногорского района Московской области Н. Чобанова по призыву партии в 1955 году с производства перешла на работу в колхоз дояркой. Новой профессии Нина обучалась под руководством опытной доярки Героя Социалистического Труда И. И. Гетманской. За три года молодая колхозница достигла хороших результатов. В 1957 году от каждой из 10 закрепленных за нею коров она надоила в среднем по 6032 килограмма молока и заняла первое место в соревновании доярок района. За отличные показатели в работе Нина награждена орденом "Знак почета" и малой золотой медалью ВСХВ.

Н. Чобанова сочетает производственную работу с большой общественной деятельностью. Она является членом Советского Комитета защиты мира и депутатом сельского Совета.

Свой опыт Чобанова передает молодым колхозницам и сама учится у более опытных доярок.

На снимке: участница выставки доярка Н. А. Чобанова (в центре) делится опытом работы с животноводами экскурсантами из Смоленской области.

Фото В. Савостьянова. Фотохроника ТАСС

В борьбе за экономию металла

На нашем заводе особое внимание уделяется борьбе за экономию металла.

Как наш, четвертый цех борется за выполнение этой задачи?

В это дело включились прежде всего технологии и остальные инженерно-технические работники, рядовые рабочие — передовики производства. Мы приняли ряд мер к тому, чтобы совершенствовать отдельные процессы, в результате чего снизить расходы металла. Например, некоторые детали мы стали переводить со свободной ковки на штамповку, используем фигурные выполы для изготовления деталей, применили холодную резку заготовок вместо автогенной. Все это позволяет нам получить экономию металла, а также экономию средств, и вместе с тем, выпускать продукцию качественно, с наименьшей затратой труда и времени.

От внедрения предложений цеха только в июне месяце сэкономил металла от изделий межзаводской кооперации более 500 килограммов.

Мы и в дальнейшем будем принимать все меры к тому, чтобы удешевлять выпуск продукции за счет совершенствования технологии, за счет экономии металла.

В. Варламов,
зам. начальника цеха.

Навстречу 40-летию комсомола

Комсомольцы и молодежь цеха № 4 судостроительного завода встречают 40-летие комсомола новыми трудовыми успехами.

В мае цеху присуждено переходящее Красное Знамя завода, в этом благородном деле немалая заслуга и комсомольцев. Комсомольская организация цеха повседневно руководствуется в своей работе решением XIII съезда ВЛКСМ, принимает активное участие во всех мероприятиях завода.

На днях комсомольцами и молодежью цеха было собрано и отгружено 20 тонн металломолота, следовательно этим мы пополнили комсомольскую копилку.

Комсомольцы и молодежь Будем и впредь пополнять комсомольскую копилку, дадим больше металла марганец, достойно встретим 40-летие комсомола!

Е. Шубин, секретарь комсомольской организации.

Вот они лжеоколхозники

В прошлом году в д. Корниловке произошел пожар, который принес 27 хозяйствам колхозников большой ущерб. Погорели не только дома, но и некоторых и личное имущество, а также скот.

Если бы это несчастье произошло в царское время, то понадобились бы годы, чтобы вновь возродилась деревня, и крестьянин мог встать на ноги.

Иное дело в нашей, советской стране. Только один год прошел со времени пожара, а уже все те, у кого сгорели дома, построились вновь. Да и как! Дома стали еще лучше и краше. Помогло не только государство, но и предприятия, колхозы и организации района. Они оказали братскую помощь корниловским погорельцам в строительстве домов.

Корниловские колхозники отдушились благодаря за эту помошь и обещали приложить все силы, чтобы честным трудом на полях и фермах сельхозартели поднять общественное хозяйство, вывести его из отстающих в передовые.

Однако некоторые колхозники из числа погорельцев забыли о щедрой помощи государства и трудающих района, и вместо честного труда в колхозе пошли шабашничать.

А. Панфилов.

НА ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТЕМЫ

Решить вопрос с подкрановыми путями

С каждым годом наш завод оснащается новой современной техникой. Это позволяет совершенствовать труд, сокращать операции, быстро и с наименьшей затратой физического труда выполнять трудоемкие работы. Например, какое серьезное облегчение в труде получили мы, судостроители, от введения в эксплуатацию спускового устройства. Это самый яркий и наглядный пример, а их можно привести много.

Следует отметить, что наш завод по выпуску судов, по техническому оснащению занимает видное место. Не случайно нам доверяют строить не только мелкие суда, но и классные корабли, осваивать производство новых судов. А это вновь требует техническо-

го прогресса, нового совершенствования в труде.

Однако, нам кажется, что с введением новой техники у нас не все благополучно.

В настоящее время для постройки кораблей по передовой технологии на стапельных местах сооружены два башенных крана, которые будут ставить на стапель тяжеловесные, объемистые секции, в результате чего сократится цикл стапельной постройки. Осталось подвести подкрановые пути, и краны могут быть пущены в эксплуатацию.

Но вот уже в течение нескольких лет разрешается проблема с подкрановыми путями. Строители ссылаются на то, что нет средств. А ведь начались средства на постройку третьего башенного крана? И

получается как-то непонятно. Дорогостоящее оборудование не используется, от простой со временем портится, а средства распыляются на строительство другого крана, которого, видимо, ждет та же участь.

Пора, наконец, решить вопрос со строительством подкрановых путей. Да и средства надо распределить по-хозяйски. Закончить одно, а затем приниматься за другое.

Казалось бы, что эти вопросы могли быть решены руководством завода и без нас, но они решаются слишком медленно. А нам краны необходимы, и мы не можем относиться к этому равнодушно.

В. Засухин.

О строительстве домов

Коллектив цеха № 4 второй год ведет строительство четырехквартирных домов по методу народной стройки. Первый дом закончен в прошлом году, в конце того же года мы приступили к закладке второго дома.

Следует отметить, что в текущем году у нас строительство идет более организованно. Деятельное участие в строительстве принимают партийная, профсоюзная и комсомольская организации, да и все рабочие цеха активно оказываются помощь. Разумеется, что большую часть труда выполняют застройщики, те, которым придется проживать в этом доме.

Несмотря на ряд трудностей с обеспечением строительства материалом, у нас, по сравнению с другими цехами, дело идет успешнее. В июне дом

подведен под крышу, закончены потолочные перекрытия и ведется подготовка к штукатурке. Фундаменты под печи заложены еще в начале месяца. Сейчас идут работы по подготовке к настилу пола в некоторых квартирах, а также к постройке перегородок у бытовых помещений.

По графику дом должен быть сдан в эксплуатацию в июле месяце. Однако, плохое обеспечение строительным материалом вызывает беспокойство. Сейчас совершенно нет кирпича для печей, нет дверных колодок, хотя их должны были изготовить еще к началу июня.

И нужно сказать, что работники ОКСа возможно и проводят большую работу по строительству домов, но руководство застройщиками, организацию труда, распределение

строительных материалов по цехам осуществляют плохо, то ли потому, что не хватает работников ОКСа, то ли из-за того, что относятся они к застройщикам по разному: к одному — забота, к другим — равнодушие.

Вообще следует улучшить работу ОКСа. Этого требует дело. Во-первых, необходимо успешно завершить строительство всех домов в этом году, а во-вторых, народная стройка будет продолжаться и впредь, ибо нуждающиеся в квартирах еще есть, поэтому пора упорядочить дело с организацией строительства и снабжения строительными материалами, решить этот вопрос в пользу сокращения сроков строительства и сдачи домов в эксплуатацию.

В. Варламов.

Конечно, такие ответы можно найти и в специальной литературе, листовках, плакатах, но, как говорят наши друзья китайцы, лучше одна раз увидеть, чем десять тысяч раз услышать.

В любом колхозе нечерноземной полосы знают, что от кислой почвы не жди хорошего урожая. Но никакая весенняя пропаганда известкования кислых почв не может сравниться с впечатлением, которое производят мощные сочные листья сахарной свеклы, посаженной на подмосковной почве, обладающей повышенной кислотностью, но получившей определенную дозу известия.

Или возьмем опыт на тему питания растений микроэлементами. В сосуде с торфянной почвой произрастает несколько экземпляров ячменя. Всходы как будто нормальные. Но скоро они закосятся, и тогда посетители домика увидят явление так называемой белоколосицы. Колос, белый не даст зерна. Почему? Наука отвечает точно: из-за отсутствия в почве меди. В соседних сосудах тот же ячмень и также почва, но получившая медь в виде циритных огарков

Отдохнули хорошо

Когда нам учителя сказали, что при Поздняковской школе организуется пионерский лагерь, многие из нас отнеслись к этому неодобрительно. Привыкли мы отдыхать просто сами по себе, а как будет в лагере не знали, да еще лагерь то при школе, другое дело — куда-нибудь выехать!...

Долго нам объясняли заведующая школой Татьяна Писькова Радостина, что отдых будет организован хорошо. Не верили. Но все-таки решили пойти в лагерь. Послано было туда 12 человек.

И как хорошо отдохнули! Свободной не было ни одной минуты, некогда было и скучать, всегда находились какие-нибудь занятия, игры. Мы посетили краеведческий музей, домик Героя Советского Союза

з, летчика Гастелло в г. Муроме, ходили в гости к пионерам в лагерь с. Дедово, были на экскурсии на Малышевской ГЭС, всего не перескажешь! Питание было хорошее, многие прибавились в весе.

Мы всем звеном, все отыдавшие малышевские пионеры, очень благодарны за заботу о нашем отдыхе со стороны правления колхоза, а также начальника лагеря Л. А. Богатовой и коллектива воспитателей. Желаем также хорошо отдохнуть и другим ребятам!

Пионеры: Слава Горшков, Вова Шишов, Вера Гуськова, Таня Цаплева, Нина Рогожина, Шура Ежкова.

В пионерский лагерь

Около клуба имени Ленина необычайное оживление. Представители общественных организаций и многие жители города собрались сюда, чтобы проводить на отдых маленьких граждан. На автомашине пестрят пионерские галстуки, неумолкает суетливый гомон голосов ребят, а рядом хлопочут бесконечные родители. Уже эти мамы и папы! Они сегодня ведут себя, как дети, а дети наоборот — они как взрослые:

— Мама, не беспокойся, все будет хорошо.

Но как же мамам не беспокоиться? Ведь надо дать наказ, чтобы вели себя хорошо, правлялись, укрепляли здоровье, да наконец, надо же купить им хотя мороженого!

А как завидно маленьким

трех-четырехлетним! Вот к машине из рук мамаши тянутся девочки. Братишко берет ее на руки, по-взрослому гладит, целует, и слезки ее засыхают на щеке, и вновь сверкают радостью глазенки, щебечет звонкий голосок:

— А ты плиедешь сколо?... Машины тронулись в путь. Так было 1 июня. В этот день в пионерский лагерь в с. Дедово, расположенное близ озера «Свято», отправилась вторая очередь пионеров. 170 детей рабочих и служащих — большая армия подрастающего поколения. Они выехали отдохнуть, набирать сил и здоровья.

Счастливого пути и хорошего отдыха ребята!

С. Кочудаев.

НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Вегетационный домик

В самом центре Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, посреди веселой лужайки с экспонатными посевами, расположился павильон оригинальной конструкции. Стены и крыша его — стеклянные. Через открытые стенные проемы свободно поступает воздух. Внутри павильона никаких стендов и экспозиций. Единственными экспонатами здесь являются растения, культивируемые в небольших цилиндрических сосудах, окрашенных в белый цвет.

Рядом, метрах в двадцати, — другое сооружение, крыша и стены которого сделаны из проволочной сетки. Оба строения соединены между собой семью рельсовыми путями. На путях стоят вагонетки с тающим же белыми сосудами и растениями.

Научно поставленные опыты вегетационного домика дают ответ на сложные практические вопросы. Чего недостает той или иной почве? Что и в каком количестве должно быть в нее добавлено? Насколько увеличится от этого урожай? Окупит ли прибавка урожая расходы на удобрение?

Вегетационного домика тщательно продумано крупнейшими учеными в области растениеводства и почвоведения. Здесь все подчинено задаче популярного и в то же время строгого научного выяснения потребностей того или иного растения. Стеклянные крыша и стены оберегают подопытные экземпляры растений от случайностей, связанных с непогодой, но не препятствуют им пользоваться полным световым днем. Проволочная сетка охраняет растения от прожорливых воробьев, не лишая их свежего воздуха. Белая краска сосудов ослабляет нагревание их солнцем. Вагонетки служат для перемещения сосудов из одного помещения в другое.

Научно поставленные опыты вегетационного домика дают ответ на сложные практические вопросы. Чего недостает той или иной почве? Что и в каком количестве должно быть в нее добавлено? Насколько увеличится от этого урожай? Окупит ли прибавка урожая расходы на удобрение?

(5 центнеров на гектар) или в виде медного купороса (25 килограммов на гектар). Растения уже вышли в трубку. Здесь будут полновесные зеленые колосья.

«Бледной немочью» называют в народе болезнь кукурузы, когда листья растения приобретают почти белую окраску. Наука установила, что болезнь излечивается, если своевременно внести в почву необходимую дозу железа. Растению прописывается недостающий микроэлемент, подобно тому как малокровному больному прописывается железо.

Вот сосуды с растениями, демонстрирующими страшную силу сорняков. Тяжко видеть, как лебеда, сурепка, осот заглушают пшеницу, рожь, овес, кукурузу... И тем более удивительную и радостную картину представляют соседние посевы тех же культур, с такими же сорняками, но обработанными химическими средствами — так называемыми гербицидами. Пожухлые, сморщеные листья сорняков покидают вокруг своих ненормально утолщенных, покрывавшихся стеблей. Они не поднимутся больше никогда, ни нынче, ни на будущий год. Препараты 2,4-Д и 2М-4Х смертельно поразили не только стебли, но и корневую сис-

тему непрошенных пришельцев. А что же стало с пшеницей, кукурузой, рожью, овсом? Ведь капельки химического раствора попали и на культурные растения! Да, попали, но не произвели на них никакого действия. Это замечательное свойство гербицидов поражать только определенные виды растений, в данном случае широколистные двудольные сорняки, называется избирательностью. На избирательности гербицидов основана вся практика в сельском хозяйстве.

Каждый, кто заинтересуется поближе опытами вегетационного домика, обогатит свои знания новыми научными данными о жизни культурного растения. Здесь есть что посмотреть и агроному, и сельскому учителю, и рядовому практику социалистического землевладения.

Я. ДМИТРИЕВ.

За редактора
А. А. КАЛИНИН.

Навашинский ТОРГ организует выставку по продаже трехкотажных изделий. Выставка будет проходить 5-6 июля в магазине № 15.

Пропала корова в возрасте 5 лет. Масть красная, левый рог (конец) обломан. Знающие местонахождение сообщите по адресу: г. Навашино, ул. Липенская, дом 30 Лялину П.И.